

# 美國總統拜登之子因非法持槍被起訴

相關罪名至多可判處10年監禁 超四成受訪者支持對拜登進行彈劾調查

美國特拉華州聯邦檢察官韋斯當地時間14日提交法庭的一份文件顯示，總統拜登之子亨特·拜登因非法持槍被起訴。

綜合中新社、香港中通社報道，法庭文件顯示，亨特·拜登面臨三項與濫用藥物時購買槍支相關的罪名，其中兩項罪名與亨特·拜登在2018年10月購買槍支填表時隱瞞自己為使用藥物成癮者相關；另一項罪名則是在使用成癥藥物期間購買槍支。

按照美國法律規定，相關罪名至多可判處10年監禁。

今年6月，亨特·拜登曾與檢方就兩項逃稅指控達成認罪協議，並就非法持槍指控

達成「審前轉處協議」。該「審前轉處協議」以亨特·拜登同意戒酒、停止濫用藥物等條件為前提，換取檢方同意暫緩對亨特·拜登的刑事起訴，同時清除其個人檔案中非法持槍的犯罪記錄。

但該協議未獲得地方法官諾雷卡的批准。諾雷卡認為，亨特·拜登的認罪協議「不夠直接，並且包含一些不常見的條款」。

對於該認罪協議，亨特·拜登律師認為，協議仍然有效。檢方則稱，協議已「崩」，還稱「審前轉處協議」因程序不當、缺乏正式簽名而從未生效。

14日，路透社與益普索集團公佈的一份

民意調查顯示，參與民調的美國人在有關眾議院對拜登的彈劾調查問題上存在分歧，超四成美國人支持眾議院對拜登進行彈劾調查。

根據民調，約有41%的受訪者表示，他們支持眾議院就涉及拜登兒子亨特·拜登的指控對拜登展開彈劾調查，有35%的受訪者則表示反對，有24%的受訪者表示不确定。

據報道，這份民意調查是在9月8日至14日進行的，共有4413名美國人參與，這意味着在眾議院於12日表示將對拜登展開彈劾調查之前，一些受訪者已經回答了這份民調的問題。

本月12日，美國國會眾議院議長、共和

黨人麥卡錫宣佈，將要求眾議院相關委員會對總統拜登展開彈劾調查。據悉，該調查在很大程度上將圍繞亨特·拜登的商業行為是否與總統拜登有直接聯繫而展開。

白宮發言人伊恩·薩姆斯12日在社交媒體上否認對拜登的相關指控，批評共和黨人此舉是「最糟糕的極端政治」。

拜登13日在弗吉尼亞州舉行的一次競選籌款活動上回應表示，「我不太清楚為什麼，現在，我只能說，他們想要彈劾我，因為他們想要關閉政府。」拜登還表示，他現在不會集中精力在彈劾問題上，因為他還有其他工作要做。

## 英方炒作中國「網絡威脅」 中方：捕風捉影 惡意抹黑

14日，中國駐英國使館發言人就英國政府對議會情報與安全委員會涉華報告所作回應答記者問。

有記者問，9月14日，英國政府對英議會下院情報與安全委員會今年7月發佈的涉華報告作出回應，繼續渲染中國對英國開展情報搜集活動，試圖對英滲透、干涉英國民主，並對來自中國的網絡威脅行動等表示關切。你對此有何評論？

中國駐英國使館發言人說，英國議會有關委員會的所謂涉華報告捕風捉影、捏造事實、惡意抹黑中國，中方此前已闡明嚴正立場。英國政府對這樣一份虛假報告所作的回應毫無根據，蓄意抹黑中國，完全是政治操弄，中方堅決反對，予以強烈譴責。

使館發言人表示，中國外交一貫奉行互不干涉內政原則，我們沒有必要、更沒有興趣對英國搞情報搜集活動或進行所謂的「滲透」「干涉」。中國是網絡安全的堅定維護者，也是網絡竊密和攻擊的主要受害國之一，英方炒作所謂中國「網絡威脅」，是典型的賊喊抓賊。英國政府毫無原則地附和那些別有用心的政客炮製的所謂涉華報告，只會賄笑大方，嚴重損害自身國際信譽。

使館發言人強調，我們敦促英方尊重客觀事實，停止反華政治操弄，停止散佈誤毀中國的謠言，停止給中英關係發展製造障礙。

中新社



## 澳中博覽會墨爾本舉行

15日，以「連通澳中，創造價值」為主題的2023澳中博覽會在澳大利亞墨爾本會展中心舉行。來自中澳兩國的經濟學家、行業大咖、商業領袖及華僑華人等500餘名嘉賓出席了當天的盛會。圖為剪綵儀式。

中新社

## 澤連斯基計劃下週赴美出席聯大 或與拜登會面

據美國全國廣播公司（NBC）14日報道，一名烏克蘭高級官員透露，烏克蘭總統澤連斯基計劃下週出席在美國紐約舉行的聯合國大會，並於9月21日與美國總統拜登會面。

美國有線電視新聞網（CNN）援引知情人士消息報道稱，尚不清楚兩人的會面將在紐約還是白宮進行。消息人士稱，澤連斯基預計將在訪問紐約後前往首都華盛頓。

CNN稱，拜登和澤連斯基都計劃在9月19日的聯合國大會上發言。澤連斯基計劃呼籲向烏克蘭提供更多支持，並在紐約與多國

領導人會晤。

目前，白宮、烏克蘭總統發言人以及美國家安全委員會發言人均未就此事置評。

拜登與澤連斯基上次會面是在今年7月的北約峰會期間。

此前，澤連斯基曾在2022年12月訪問美國，並與拜登會面。

據悉，第78屆聯合國大會已於9月5日在紐約聯合國總部開幕。第78屆聯合國大會一般性辯論將於9月19日至9月23日以及9月26日舉行。世界各國領導人將探討全球問

題。

另據俄羅斯衛星通訊社報道，俄羅斯外交部14日要求2名美國駐俄羅斯使館工作人員於七日內離境，理由是他們從事非法活動，行為與外交人員身份不符。美國駐俄使館同日稱，美方不接受俄方無端驅逐外交人員的做法，並將作出適當回應。

報道還稱，斯洛伐克外交部14日宣佈驅逐一名俄羅斯駐斯洛伐克使館工作人員，原因是其從事了違反《維也納外交關係公約》的活動。俄外交部當天稱將對此作出回應。

## 因總理候選人投票闖關失敗 皮塔辭去泰國遠進黨黨魁職務

在泰國5月下議院選舉中帶領民主派進黨贏得壓倒性勝利，卻在國會的總理候選人投票中闖關失敗的皮塔，15日宣佈辭去遠進黨黨魁的職務。

皮塔在臉書上表示，他希望由其他議員來擔任反對黨領袖的角色。無論他處在什麼位置，都會與遠進黨和人民一起全力以赴。

目前皮塔被暫停了國會議員資格，原因是她遭到檢舉，被指擁有一家媒體公司的股份，違反了選舉規則。皮塔否認有任何不當行為，他表示自己將繼續竭盡全力，與遠進黨同仁和同胞們一起推動所希望的變革。

現年43歲的皮塔畢業於哈佛大學，5月帶領遠進黨勝出大選，成為國會下議院最大黨，7月獲為泰黨等8黨聯盟提名為總理，但不獲軍方主導的上議院議員支持，兩次投票都未能取得足夠票數，更被國會取消提名資格。遠進黨其後與為泰黨割席，最終由為泰黨的地產大亨賽塔當選新一任總理。

香港中通社

## 勞資協議談判失敗 美國汽車工人大罷工

當地時間15日凌晨，美國汽車工人聯合會（UAW）宣佈，該工會的工人在通用汽車、福特和斯泰蘭蒂斯旗下的三家工廠同時開始罷工。UAW此前與這三大汽車巨頭的勞資協議談判宣告失敗。

此前，UAW已將其在4年內加薪的要求降至36%，而「三巨頭」已將最初的加薪幅度提高至最高20%。UAW還希望結束兩級工資制度，即新員工需要4年時間就能達到與老員工相同的工資水平，但「三巨頭」不同意。

美國汽車工人聯合會主席費恩稱：「這是我們歷史上首次同時針對（汽車）三巨頭展開罷工。」費恩還稱，工會目前將暫時推遲其它代價更高的罷工形式，但如果不能就新合同達成一致，「所有選擇都是開放的」。

香港中通社

## 利比亞洪災已致逾1.1萬人喪生 聯合國：因預警不足

颶風「丹尼爾」10日在利比亞東部地中海沿岸登陸並引發洪水，在德爾納、貝達、舍哈特等地造成大量人員傷亡。利比亞紅新月會14日說，颶風及其引發的洪災在德爾納市已造成逾1.1萬人喪生，另有1萬餘人失蹤。

綜合香港中通社、新華社報道，利比亞紅新月會說，截至14日，受災嚴重的德爾納市在這場災害中的遇難人數已達11300人，另有10100人失蹤。德爾納市市長估計，基於受損情況看，最終遇難人數可能遠高於宣佈數字，「達到1.8萬至2萬人」。

由於道路和橋樑被毀，電力和通信中斷，通往德爾納的道路仍然嚴重受阻。

「幾秒鐘內，水位突然上漲。」法媒援引一名受傷倖存者的話報道，他和母親被洪水捲走，二人隨後設法爬進一棟無人建築。

「這場災難兇猛慘烈，」紅十字國際委員會駐利比亞代表說，「7米高的巨浪摧毀

了建築物，將基礎設施衝入大海。」

聯合國分管人道主義事務的副秘書長馬丁·格里菲思表示，這場災難的規模令人震驚。「數千人死亡，數以萬計人無家可歸，還有更多人下落不明。」

聯合國世界氣象組織秘書長塔拉斯14日在內瓦表示，如果利比亞的洪災預警系統能夠正常運作，應急管理部隊就能及時疏散民眾，從而避免大部分的人員傷亡。

塔拉斯說，造成這場災難的主要原因是缺乏天氣預報、預警信息擴散和應對行動。他指出，利比亞長達數年的國內衝突和政治危機，導致該國的氣象觀測網絡遭到嚴重破壞，網絡技術系統也被摧毀，因此洪水來襲時沒有適當的預警系統。民眾根本沒有撤離。

報道稱，利比亞國家氣象中心提前72小時發佈了極端天氣預警，並通過電郵通知政府當局，敦促他們採取預防措施。但世界氣

象組織說，尚不清楚這些預警是否得到了有效傳播。該組織還警告稱，其他受衝擊影響的國家也面臨着類似的危險預警缺陷，其中包括仍處在政變動盪中的蘇丹。

不過，世界氣象組織駐巴林地區辦事處則強調，問題不在於及時發出警告，而是利比亞沒有能力處理這種情況，尤其是兩座水壩決堤造成了「前所未有的」災難局面。「利比亞的災害管理確實已經崩潰。」

聯合國14日發佈捐款呼籲書，倡議捐款方未來三個月向利比亞捐助7140萬美元，從而讓25萬災民的需求得到滿足。呼籲書強調，利比亞約有88萬多人直接受到洪災影響，這筆捐款涵蓋的只是其中不到四分之一的人。如果受災地區得不到足夠的援助，發病率和死亡率可能會上升。

另外，世界衛生組織當天宣佈，將從應急資金中挪出200萬美元來支援利比亞災民。

## 金正恩抵阿穆爾河畔共青城 岸田文雄稱願無條件與其會談

15日，朝鮮最高領導人金正恩抵達俄羅斯阿穆爾河畔共青城並前往加加林飛機製造廠。

香港中通社報道，應俄羅斯總統普京邀請，金正恩10日乘專列從朝鮮首都平壤啟程出訪俄羅斯，並於12日早抵達俄邊境城市哈桑。金正恩和普京13日一起參觀東方航天發射場。普京當天舉行招待會歡迎金正恩一行。

據俄媒14日報道，俄總統新聞秘書德米特里·佩斯科夫說，普京與金正恩彼此互贈了一支卡賓槍，普京還向對方贈送了一隻宇航服手套。

此外，日本首相岸田文雄表示願意在不預設條件的情況下，與金正恩舉行會談。

日本外務大臣上川陽子14日告訴記者，東京正在關注俄羅斯和朝鮮的會談。

地直接與金正恩會面，並希望兩國能盡快舉行首腦峰會。

金正恩目前正在俄羅斯訪問。在首爾開會的韓國和美國高官都表明，朝俄軍事合作嚴重違反了聯合國制裁，並敦促莫斯科展現出作為聯合國安理會常任理事國的責任。

日本外務大臣上川陽子14日告訴記者，東京正在關注俄羅斯和朝鮮的會談。

## NASA公佈不明航空現象報告：沒有發現其源自外星證據

美國國家航空航天局（NASA）當地時間14日公佈的一份不明航空現象（UAP）研究報告稱，沒有證據表明UAP源自外星。

中新社報道，NASA局長比爾·尼爾森14日在該機構總部舉行的新聞發佈會上說，這是NASA第一次採取具體行動來認真調查UAP。研究小組沒有發現UAP源自外星的證據，也不知道這些UAP具體是什麼。但他表示，相信宇宙中還存在其他生命。

該報告強調科學過程在UAP研究中的必要性，稱「一個嚴格的、基於證據的、數據

驅動的科學框架至關重要」，「非凡的主張需要非凡的證據」。官員們表示，高質量的觀測結果太少，研究人員無法得出科學結論。

尼爾森說，尋找外星生命是NASA的核心宗旨。該機構幾十年來一直在從事此類研究，並將繼續使用先進望遠鏡搜尋位於宜居帶的行星。尼爾森還提到，可以利用人工智能來挖掘大量數據。

NASA當日宣佈，任命馬克·麥金納尼為UAP研究的負責人。根據NASA的說法，麥金納尼此前曾擔任NASA與美國國防部

UAP問題的聯絡人，還曾在NASA馬里蘭戈達德太空飛行中心、美國國家海洋和大氣管理局以及國家颶風中心擔任過多種職務。

2022年6月，NASA宣佈正組建一個獨立小組以研究UAP，即在天空中觀察到的無法被認定為飛機或已知自然現象的事件。2022年10月21日，NASA公佈16名小組成員名單，他們來自計算和數據科學、物理學、天體物理學、天文學以及海洋學等研究領域。

NASA稱，該項研究於當年10月24日啟動，為期9個月。

## 聚焦區域合作和政治對話 中亞國家領導人磋商會議舉行

14日，第五屆中亞國家領導人磋商會議在塔吉克斯坦首都杜尚別舉行。根據會議議程，各方就擴大區域合作、發展政治對話、加強文化和人道主義交流等問題進行了溝通。

塔吉克斯坦總統拉赫蒙在發言中指出，國際社會對本地區的合作興趣日益濃厚，中亞國家須更加團結，採取更加積極的態度實現區域一體化。

為此，拉赫蒙呼籲各方根據本國國情，共同制定中亞協同發展方案。

中新社